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ÎNFRĂŢIREA ROMÂNEASCA 
Organ al „Ligii Apărării Naţionale Creştine" 

Oradea-Mare şi Craiova 
— Misiunea istorica a studenţimei române — 

La Oradea-Mare, în 1828: 

Studenţimea română, a stricat 
geamuri, a devastat Sinagogi, a 
călcat în picioare „talesuri", Tal
muduri şi„cornuri", a scuturat 'pe 
Jidani de perciuni, şi a plecat a-
poi, lăsând în urmă impresia unei 
necruţătoare energii tinereşti, cu 
efecte salutare de groază. Adică, 
ştiţi: ferească Dumnezeu, să mai 

. f ie l 
La Craiova, în 192.9: 
Studenţimea română, a petrecut 

patru zile 'în cea mai desăvârşita 
linişte, si s'a împrăştiat apoi, fără 
nici un conflict cu nimeni, lăsând 
în urmă dovada rezervei sale, chib
zuite, după ce îndeplinise o însem
nată operă de clarificare obştească. 

Cum se explică aceste două ati
tudini, ale-aceleiăş studenţimi? Că 
doar nu au fost două, una la Ora
dea-Mare şi alta la Craiova. Ci 

aceeaş studenţime, cu aeeea.ş orga
nizaţiei,- care' este. „Uniunea, naţio
nală a studenţilor creştini români". 

Explicaţia este simplă. 
; Sunt două efecte ale aceleiaş" cau

ze" unice: 
MISIUNEA ISTORICĂ A STU

DENŢIMEI ROMÂNE. 
Când este împiedecată să-şi în

deplinească misiunea ei istorică — 
de apărare a culturii nationale 
româneşti, primejduită de Jidani, 
•—• studenţimea română, conştientă 
de chemarea ei, *se revoltă, se a-
pără, strică geamuri, devastează 

Sinagogi, calcă în picioare „tale
suri" ' Talmuduri şi „cornuri" 
şi scutură de perciuni pe Ji
danii obraznici, cari îndrăznesc să 
o provoace, ştiindu-se încurajaţi de 
politiciánii jidăniţi din partide. 

ORADEA-MARE! 
Gând studenţimea română este 

respectată în dreptul şi datoria mi
siunii sale istorice, ea şi-o îndepli
neşte prin argumentare liniştită: 
arătând în ce fel cultura naţională 
românească este primejduită de Ji

dani, propunând măsuri legale de 
îndreptare, apelând la factorii'ho
tărâtori ai Statului, ca să aducă la 
îndeplinire aceste măsuri. 

CRAIOVA! 
Oradea-Mare şi Craiova, .stau 

astfel în faţa politicianilor din par
tide ca un imperativ categoric: una 
cu revolta, , cealaltă, cu Moţiunea 
studenţimii române, care a decla
rat hotărât, că va stărui în acţiu
nea ei de apărare a culturii naţio
nale româneşti, până la capăt. 

- întreb; şi aici, precum am mai 
întrebat altădată: 

Cine,'ce are de zis? 
Cili, ce nu-i place? 
Oare cultura naţională româ

nească, nu este primejduită de Ji
dani? 

Este, sau nu?. 
Oare studenţimea română, are 

ea dreptul să apere cultura naţio
nală românească? 

- Are ea sau nu acest drept? . 
Oare 'Jidanii, trebüe lăsaţi să 

stăpânească România, precum stă
pânesc depe- acum- izvoarele de a- -
vuţie şi .oraşele ei? 

Trebue lăsaţi, sau nu trebue? 
La aceasta din urmă întrebare, 

studenţimea creştină română — a-
cei şasezeci de mii de studenţi dela 
toate Universităţile româneşti — a 
-răspuns; în unanimitate, în numele 
naţiei; . • . . 

NU.'l ' ' 
De şapte ani de zile, din ziua de 

*0 Decemvrie 1922, când şi-a fixat 
programul — rezumând silinţele 
ei constante, anterioare — studen
ţimea creştină română, repetă cu 
toată energia, la toate ocaziile, a-
cest categoric: 

- NU 11 \ 
^Moţiunea"- dela Craiova, a Con

gresului general studenţesc, a Venit 
încă odată să susţină acest punct 
de, vedere al studenţimii creştine 
române, zicând: 

„Pătrunsă de înalta ei chemare 
„naţională şi culturală, se leagă a 

„continua, cu orice sacrificiu prin' 
„cipiile călăuzitoare dela 10 De
cemvrie 1922. 
„Strâns unită în organizaţiile eit 

„nu va lăsa nici un prilej de a nu 
„afirma marea şi crescânda pri-
„viejdie economică, culturală şi po
litică a iudaismului, luptând pen
tru definitiva lui soluţionare: „Iio-
„mánia a Romanilor". Şi cere lua-
„re de măsuri de apărare şi pro
păşire a culturii naţionale prime}* 
„tiuite, prin introducerea lui. „nit-
„merus clausus" în Universităţi, 
,£Coli speciale şi diferite organisa-
„ţiuni profesionale". 

Ca să-şi realizeze programul mi-* 
siunii sale istorice, astfel lămuritS, • 
studenţimea română, în aceeaş* 
„Moţiune" memorabilă dela Cra* •:, 
iova, a luat următoarea dispoziţie: 

„Hotăreşte în unanimitate cóin-
„plecta independenţă a studenţimii 
„de orice partid politic şi interzice 
„înscrierea studenţimii in astfel â& 
„organizaţii* 'punând,, toate sfortyţr'. 
„rile numai şi numai în promova* 
„rea intereselor superioare ale no* 
,;ţiunii". * ' : • 
- Această proclamare solemna-a-
independenţei sale" de partide, este" 
cea dintâiu condiţie, ca studenţi
mea română să-şi poată îndeplini 
misiunea ei-, istorică» .de -apărare a 
culturii naţionale româneşti, pri-
mejduită de Jidani. 

Căci.cum oare ar putea studén* 
ţimea română să apere cultura na
ţională românească, prim&jduită 
de Jidani: înscriindu-se în parfide, 
împreună cu Jidanii? . - • . v 

Studenţimea .creştină română,''. 
trebue dar să stea numai' în func
ţia misiunii «ale istorice — prin 
natura ei însăşi, despărţită de par
tidele jidănite — şi să-şi amin* 
tească pururea de cuvântul mare.-
lui gânditor Vasile Conta: ' • •" 

Noi,' dacă nu vom lupta contră 
elementului jidovesc, vom peri Că 
naţiune 1 - * 

ORADEA-MARE şi CRAIOVA. 
Aceeaş idee, acelaş gând, aceeaş 

energie, aceeaş hotărâre, acelaş în-* . 



teres naţional superior oricăror al
tor consideraţii: aceeaş admiraţie 
pentru studenţimea română. 

Ba, admiraţie ! 
Şi pentru Oradea-Mare ! 
Că doar nu era să se- întoarcă 

studenţimea română: bătută de Ji
dani, la Oradea-Mare. -

Barbarie! Sălbătăcie!. „Ne com
promitem în faţa străinătăţii" ! 
Ştim. 

Dar uite : 
i „Străinătatea" —• studenţimea 

dela Universităţile din Viena, Prá
ga, Berlin, Varşovia, şi celelalte — 
îi bate pe Jidani de-i zvântă. 

Oare şi „străinătatea" e acum-
„barbară şi sălbatică"? 

Mofturi! 

Profesorii „savanţi", ai Univer
sităţilor României — ca şi politi-
cianii ignoranţi 'din partide — să 
aibă în vedere misiunea istorică a 
studenţimii române. 

Pe cât mai e timp 1 
Sărbătorirea zilei (le 10 Decem

vrie, de către întreaga studenţime 
română — la Iaşi, Bucureşti, Cluj, 
Timişoara, Chişinău, Cernăuţi — 
confirmă aceste concluzii. Eveni
mentele se precipită mai repede de 
cum şi-o închipui politicianii şi 

„savanţii". 
Vom reveni. 

A. G. CU ZA 
Preşedintele Suprem al 

• L. A. N. C. 
Profesor la Universitatea 

din Iaşi. 

Francmasoneria 
în lumina „Protocoalelor" 
,Reproduc acest articol, apărut în '-înfrăţirea Românească» 

din 15 Decemvrie 1926 *), spre- a completa cele spuse in congresul 
studenţes.e dela Craiova, ţinut în Decemvrie 1929y şi ~a deschide 
ochii bieţilor Români de buf tină, asupra rolului nemernic ce joacă 
în lojile masonice, ca simple instrumente jidoveşti, contra patriei lor. 
— — ".- ' . f. ti. Cătuneanu 

* ) Ám adăugit In note menţiunea ceior doi autori,'cari, după 1926, au publicat 
studii contra Francmasoneriei: Lvdendorff. şi L. de Poncins. 

In două rânduri am desvăluit în 
;, Coloanele acestei reviste sufletul ne-

mărturişit al Francmasoneriei şi 
pericolul ce prezintă pentru viaţa 
inaţională a ori cărui popor creştin. 

Am arătat cam însuşi Papa Leon 
X I I I dela înălţimea îndatoririi lui 
de a «para biserica, a intervenit şi 
a felicitat la. 1890, prin scrisoare 
publică, pe autorul Paul Rosen, ca
re în studiul lui întitulat „L'Enne-
tnie sociale" a denunţat întregii 
lumi fondul criminal al conducerii 
(masonice, 

Spre a nu se putea obiecta că 
lupta tradiţională 1 ) a Vaticanului, 
contra acestei organizaţii oculte, ar 

*) Este tradiţională politica Vatica-
hului de a combate francmasoneria pe 
cale oficială, aşa cum a făcut Papa 
Clemens XJI, 21 de ani după înfinţa-
rea sectei oculte (1717) prin enciclica 
„In eminenţi" din anul- 1738. Aceiaşi 
atitudine au avut şi papii următori 
până în' zilele noastre, şi anume: în 
1751-, Benedict al XIV prin constitu
ţia „Providas"; 1821, Piu V I I prin en
ciclica „Ecclesiam"; în 1825, Leon X I I 
prin enciclica „Tuo graviora"; în 1832, 
Gregoriu XVI , prin enciclica „Mirări 
vos'r; în 1865, Piu IX, prin enciclica 
„Multiplices inter se"; în 1884, Leon 
XI I I , prin enciclica „Humánum ge-
hus" (cf. Wetzer und Welte's Kirchen-
lexicon. Ed. I I . Tom. IV. din 1886 sub 
articolul „Freimaurer", pag. 1983). ' 

conţine o exagerare .unilaterală, 
am reprodus un strigat ele alarmă 
dintr'o tabără opusă: nu din par
tea clericalilor, ci din partea ad
versă" clericalilor, din partea unui 
grup imposant de laici, şi anume 
am reprodus în numărul din Sep
temvrie 1926 al acestei reviste, con
cluziile deputatului francez Pracfte, 
împărtăşite de o. întreagă comisie 
parlamentară, cu privire la perico
lul ce ameninţă Franţa. 

Ne-am făcut datoria să deschi
dem ochii cititorului român asupra 
unei primejdii, oare de mult în Oc
cident preocupă spiritele luminate 
fie că stau în slujba bisericii, fie 
că aparţin lumei laice. . 

La noi, francmasoneria abia a-
cum, după război, a început să in
tereseze marele public, deşi profe
sorul Universitar Paulescu încă 
din România mică dăduse alarma. 

Chestiunea se prezintă astăzi, 
după cum am demonstrat, ca o la
tura a problemii jidoveşti 2). 

2 ) Cu desvăluirea jidanilor în Franc
masonerie s'au ocupat şi înalţi pre
laţi ai Bisericii apusene, precum: 

Mgr. Léon Meurin, archevéque — é-
véque de Port — Louis, La Francma-
coneriere Synagogue de Säten, Paris, 
1893. Acest prelat nu se sfieşte să spu
nă adevărul pe faţă făcând (pag. 11) 

ín zadar se va obiecta, că in or
ganizaţiile masonice întră şi creş
tini, că aeolo se propovadueşte nu 
numai iubirea de aproape, dar măi 
ales în largă măsură se cultivă 
sentimentul naţional 3); în zadar se 
va obiecta că francmasoneria din 
România „nu areN nimic comun cu 
acele loji din streinătate, cari poar
tă un caracter cosmopolit; în zadar 
se va declama la toate ocaziile că 
francmasoneria dela noi reprezin
tă vatra celui mai înflăcărat pa
triotism românesc;' asemenea de
claraţii ies din fondul de minciună 
şi hipocrizie, cari stau ca temelii 
nesguduite la baza întregii organi
zaţii. 

Nu încercăm prin aceste rân
duri să extirpăm minciuna şi.fă
ţărnicia dintr'o instituţie ocultă, 

care de veacuri se nutreşte cu ata
re aliment sufletesc, creşte şi1 pros
peră prin el. 

Adevăraţii conducători ai franc
masoneriei înţeleg bine, că a re-

următoarea constatare: „Avant acea-
paró les ţresors et póuvon civil de ce 
rnonde, le Juií fait une gyérre achar-
née, sans merei et sans trévé, a- l'Egli--
se de Jesus-Christ et â.tous ceux qui 
refusent de 'lléchir le genou devant 
lui et son véau dor. Ceindrö le front 
du Juif du diademe royal et mettre 
sous ses pieds le royawme du monde, 

. voilâ ie vrai but de lá l'ranc-magonne-
rie". 

iA.gr. Henri Delassus, docteur en , 
théoiogie, directeur de la „Semaine 
religieuse", du diocése de Cambrai, 
Le probleme de Iheure presente, Paris 
1905, având în frunte o scrisoare a 
Arhiepiscopului de - Cambrai, cu: data 
de 1.4 Iunie 1904, şi o altă scrisoare a 
Cardinalului Merry del Val, cU-data 
de -15 August 1904, prin care acesta 
mulţumeşte autorului în numele Pa
pei pentru trimeterea operei menţio
nate. 

Autorul nu se sfieşte a .demasca pe 
Jidani în societăţile francmasone şi 
la sfârşitul volumului I dela pagina 
619 pâ-nă la 659( reproduce documente 
zdrobitoare desvaluind machinaţiunile 
jidoveşti; si totuşi eminenţi prelaţi 
francezi au avut curajul să-i laude 
studiul aşa cum merită, fără ă se 
gândi la consecinţe prin faptul că Ji
danii sau politicianii jidoviţi s'ar simţi 
contrariaţi prin asemenea manifesta-
ţiuni do sinceritate. Iată cum judecă 
Mgr. Ii. Mannier, episcop de Lydda, 
opera lui Delassus: 

„Cest un .ouvrage savant, documen
te, considerable, qui doit étre sérieuse-
ment, etudié et médité par tous les 
hommes sérieux qui se préoccupent 
du triste etat de notre société, qui en 
rechenchent les causes et les effets". 

In acelaşi sens se exprimă Em. S. 
Cardinalul Gennari şi Mgr. de Cabrié-
res. 

3 ) Asupra pretinsului caracter na
ţional al unora dintre lojile masonice, 
vezi demascarea definitivă săvârşită 
de E. Ludendorff în studiul său apă
rut în 1927 întitulat: Vernichtung der 
Freimaurerei durch Enthüllung ihrer 
Geheimnisse. 

http://iA.gr


nunta la hipocrizia prin care se 
ascunde impenetrabilul secret, ar 
însemna a desfiinţa ordinul masonic. 

Scopul urmărit aici, este de a 
lumina pé acei membri masoni, 
cari în buna lor credinţă se mân
dresc de a face parte dintr'o socie-
late ce, pretinde a sluji cauza nea
mului românesc. 

Aceşti bieţi oameni trebuesc tre
ziţi; trebuiesc scuturaţi până vor 
vedea realitatea. Ei bine, D-lor, re
alitatea este cu totul alta, decât vi
se prezintă în logile masonice. Mai 
întâi de toate, D-voastră nici nu 
ştiţi unde intraţi, nici cu cine luc
raţi, nici cine vă conduce, nici cum 
sunteţi apreciaţi de aceia cari efec
tiv vă conduc. 

Intraţi într'o celulă minusculă a 
unui organism pe care nu-1 cu
noaşteţi toată viata. Bieţi naivi, în
cântaţi" cu vorbe goale, credeţi că 
aţi aflat totul păşind pe o treaptă, 
când de fapt de asupra voastră se 
înalţă atâtea trepte pe cari nu le 
vedeţi! Pe fie-care din acele trepte 
stau alte serii 'de naivi, cari nu 
ştiu nimic despre membrii de pe 
treapta imediat superioară. Totul ; 

este aranjiat în piramidă cu foarte ) 
numeroase trepte. Cei dela bază, 
cei dela mijloc până sus de tot nu 
văd vârful. Puţinii invizibili din 
vârf văd însă în jos pe toate trep
tele până la bază. 

Ceiace se debitează ca doctrină 
membrilor de pe o treaptă diferă 
de învăţământul dat membrilor de 
pe treapta din imediata apropiere. 
Tuturor li se predică cu aceiaşi fă
ţărnicie iubirea de umanitate şi 
grija permanentă de a o ferici. A -
ceastă notă de minciună este comu
nă întregii propagande masonice ; 
dincolo de hipocrizia vălului uma
nitar care-i îmbrobodeşte pe toţi, 
miezul doctrinei diferă dela treaptă 
!a treaptă şi chiar dela membru la 
membru. 

Voi, bieţi masoni creştini, sun
teţi turma cuvântătoare mânată 
către o. ţintă, ce vă rămâne necu
noscută4). Intraţi ademeniţi de for-

4 ) Pentru cine se îndoeşte de adevă
rat?, situaţie, ce ocupă turma franc
masonilor creştini în ordinul sewtt, 
"enroducem mai J Q S un fragment din
tr'o instrucţie a Jidanului Weiss-
havM, întemeietorul sectei masonice 

.Iluminaţilor" dela sfârşitul seco
lului al XVTTT. Iată cu ce dispreţ vor
beste de umplutura loielor: ..Lăsati-mi 
mie r>p brute. pe grosolani si pe inihe-
rilî. Există totuşi o specie de imberjli. 
cărora nu 'trebne să le-o spui, ventru-
r.ă noii să traai oarecare folos .din 
prostia, lor. Fără, a avea cap. au cel, 
vutin bani. Aceşti bieţi oameni sunt 
nnme-ni buni si de aceştia ne tre-
bii.e. Ei formează numărul şi ne umple 
punga. Puneţi-vă dar pe lucru să pr%n-

mula unui ideal; şi vieţuiţi acolo 
legaţi la ochi, pentru-că oculta con
ducere ştie să vă satisfacă micile 
interese materiale, ştie să vă împli
nească măruntele ambiţii, ştie să 
vă mângîie vanitatea voastră stear
pă şi uşuratică, în schimbul unei 
contra-prestaţiuni, a cărei valoare, 
în oarba voastră naivitate, nu o 
apreciaţi; vă faceţi instrumentul 
celui mai formidabil adversar al 
societăţii creştine şi al naţiei din 
care v'aţi născut. 

Pentru, a-1 mânui cu maximul 
de 'efect, francmasoneria şi-a fău
rit instrumentul uman din tot. fe
lul de membrii: 

din oameni politici ambiţioşi, ari
vişti, lacomi de reputaţie şi avere, 
care cu cât sunt mai sus lansaţi 
de mâna ocultă a francmasoneriei 
— cu atât vor fi în stare să aducă 
mai preţioase informaţii conducerii 
masonice; 

instrumentul uman se compune 
din ofiţeri, dornici de o grabnică 
avansare, fiind gata să pună la cu
rent conducerea ocultă a francma- • 
soneriei ou toate nevoile, nemulţu
mirile şi slăbiciunile armatei; jj 

instrumentul uman se compune ! 
din funcţionari din administraţie j 
şi mai ales din poliţie, find gata a [ 
informa aceiaşi conducere ocultă i 
despre toate secretele administra- I 
ţiei, care stând prin membrii ei la 
dispoziţia francmasoneriei, o poate 
ajuta în intreprinderile-i subversi
ve sau o poate acoperi cu protecţia 
tăcerii în caz de vină; 

instrumentul uman se compune 
din toţi membrii mondeni ai aşa 
zisei bune societăţi, farnienţi bo
gaţi incapabili a-şi creia o situaţie 
independentă şi stimată, gata să 
destăinuiască conducerii oculte tot 
ce se petrece în, cercurile înalte 
dându-i astfel posibilitatea să-i ex
ploateze viţiile, pasiunile, lipsurile, 
şi ambiţiile cu reducerea netrebni
cilor membrii, bine înţeles — la 
starea de unealtă docilă şi incon
ştientă; 

instrumentul uman se compune 
din conducătorii maselor de mun
citori, din acei fruntaşi socialişti 
şi comunişti, ascunşi sub califica
tivul democraţi, cari într'un mo
ment dat, la un semn invizibil, a-
jutaţi fiind de finanţa internaţio
nală jidovească, pot ridica multi-

dem, cu undita această specia de im* 
becili; dar să nu le spunem secretele 
noastre. Acest fe.l de oameni trebue 
să rămână tot-deauna convinşi că 
gradul căruia îi aparţin este ultimul 
grad". 

Cf. A r. Descbamvs-Jaunet, — Les so-j 
ciétés secrétes et la société. Paris, To
me I, J882, pag, 85, 

öaile din vreme pregătit*-în vol
bura revoluţiei distrugând .actuala 
ordine socială economică şi poli
t ică 5 ) . • : 

Aşa dar francmasoneria, ca mij
loc de acţiune al puterii jidoveşti, 
îşi asociază ţoale forţele soqiale 
spre a-şi atinge, ţinta rămasă ne
cunoscută membrilor ei, punând la 
contribuţie şi elementele culturale 
şi factorii politici şi ofiţerii supe-
rori şi mecanismul administrativ 
şi mulţimea proletară, pe care în 
timp de linişte o aţâţă la ură tîon-
tra clasei conducătoare, iar în ei-
tuaţiuni tulbure, o împinge la dez
ordine, violenţe şi vărsare de, sân
ge. Iată propria mărturisire -a, Ji
danilor, autori a „Protocoaisk>r 
înţelepţilor Sionului", cap. I I I , în 
această materie: 

„După-ce vom fi creiat prin toa
te mijloacele ascunse ce ne stau ki 
dispoziţie prin mijlocul . aurului, 
care este tot în manile noastre, du
pă-ce vom fi creiat o criză econo
mică generală, noi vom arunca în 
stradă mulţimile de lucrători în 
mod simultan în toate ţările Emo-
pei. Aceste mulţimi se vor pune-sa 
verse, cu voluptate, sângele acelor® > 
pe care îi invidiază din copilărie în 
simplicitatea ignoranţei lor, şi vor 
putea să le jefuiască averile. (Cum 
s'a procedat în Rusia Sovietică). 
Aceste mulţipii nu vor atinge pe ai 
noştri,' pentru-că momentul atacu
lui general ne va fi nouă (Jidanii 
lor) cunoscut şi vom fi luat măsu
rile spre a garanta pe ai noştri". 

Francmasoneria înţelege să faeă 
revoluţie spre a înlocui monarchia 
cu Republica. Acesta este ideáiul 
ori-ncărui democrat, fie jidan pur 
sânge, fie jidovii creştin, creseut îa 
oficina presei zise democrate şi m 
lojile masonice. Dovadă. că Jidanii 
prin mijlocul francmasoneriei ur
măresc această ţintă, rezultă din 
următorul fragment al Capitolului 
IV din „Protocoalele Înţelepţilor 
Sionului", unde autorul descriind 
fazele unei revoluţii, mărturiseşte 
ascunsă a conducerii şi recunoaşte 
că acea forţă' ocultă şi insesizabilă 
este în mâna Jidovimii, invizibilă 
în organizaţia francmasonă, în ca
re bieţii membrii creştini au rolul 
de simple păpuşi. Luaţi amircte vă 
rog, D-lor francmasoni creştini, ur
mătoarea mărturisire: „Ori-ce re
publică trece prin diferite etadii. 
Primul stadiu cuprinde primele ei
le ale nebuniei unui orb, care se. 

5 ) Asupra Francmasoneriei ca in
strument al Revoluţiei, cf. cartea de 
curând apărută a lui L. de Poncins, 
întitulată: Les ţorces secrétes de la 
Revolution: La Francmaţonnerie. *~ 

Le Judaisme, Paris, 1928, 



aruncă în dreapta şi în stânga. AV 
doilea stadiu este acela al demago
giei, de unde naşte anarhia şi în 
urmă vine în mod inevitabil des
potismul: nu un despotism decretat 
şi prin urmare responsabil, ci un 
despotism invizibil şi necunoscut, 
dar totuşi simţit; este despotismul 
exercitat de o organizaţie secretă, 
care lucrează cu atât mai puţine 
scrupule, cu cât ea lucrează la adă
postul diferiţilor agenţi, a căror 
schimbare nu numai că nu vătă
ma • societăţii secrete, dar o susţine 
mai bine şi o scuteşte de a-şi chel
tui banii răsplătind pe acei agenţi 
pentru serviciile făcute: Cine ar 
putea să răstoarne o forţă invizi
bilă? ASTFEL ESTE FORŢA NOA
STRĂ. FRANCMASONERIA EX
TERIOARĂ NU SERVEŞTE DE
CÂT SĂ ACOPERE PLANURILE 
NOASTRE ; planul de acţiune al 
acestei forţe invizibile, locul unde 
lucrează vor rămâne totd'auna ne
cunoscute poporului". 

Aşa dar, Jidanul, autor al Pro
tocoalelor, recunoaşte că există o 
francmasonerie externă pentru na
ivi; şi alta, invizibilă, incontrola-
bilă şi invinciblă, rezervată adevă
raţilor conducători semiţi. 
" A i început să te desmeticeşti, 
Domnule francmason creştin? , 

Ai înţeles cărui scop serveşti,' 
unealtă docilă şi inconştientă? 

Acum să vedem ce opinie are de
spre D-ta, Domnule membru, ade
văratul conducător semit al orga
nizaţiei, din care te mândreşti a 
face parte. Aprecierea o reprodu
cem din capitolul XV al „Protocoa
lelor", din oare un cetitor atent va 
putea desprinde nu numai planul 
semit de a domina întreaga con
ducere a statului prin ajutorul 
membrilor masoni, infiltraţi în toa
te ramurile organizaţiei' de stat şi 
în toate straturile societăţii; va pă
trunde mu numai perfidia mijloa
celor prin care jidanul, profitând 
de slăbiciunea „goimilor", îi influ
enţează şi îi lumină; dar va mai 
înţelege — la lumina crudă a măr
turisirii — cât de adânc despreţu-
ieşte jidanul pe bietul creştin, care 
îi serveşte drept instrument. Pen
tru el are exoresii ca „brutele de 
creştini", „sniritul creştin este in
stinctiv animalic", ei, „creştinii 
văd. dar nu prevăd". * 

Iată la ce vă întrebuinţează 'şi 
cum vă arvreciează; D-lor francma
soni creştini: 
. ..Aşteptând venirea noastră la 

widere, noi vom, creia, si înmulţi In
iile masonire în tonte ţările lumii: 
noi vom atraae în ele r>e toti aceia, 
cari sunt sau pot deveni agenţi, e-

minenţi. Aceste loji vor forma prin
cipalul nostru birou de informa-
ţiuni şi instrumentul cel mai influ
ent al activităţii noastre. Noi vom 
centraliza toate aceste loji într'o 
administraţie, cunoscută numai de 
noi (Jidanii) şi compusă din înţe
lepţii noştri. Lojile vor avea repre
zentantul lor înapoia căruia va fi 
ascunsă administraţia de care vor
bim,, şi acest reprezentant va da 
cuvântul de ordine şi programul. 
Noi vom forma în aceste loji sâm
burele tuturor elementelor revolu
ţionare şi democratice. Compoziţia 
lor. va aparţine tuturor straielor 
sociale. 

„Proectele politice cele mai secre
te ne vor fi cunoscide şi vor ajunge 
sub direcţia noastră din ziua apa
riţiei lor. In numărul membrilor 
acestor loji vor. fi aproape toţi a-
genţii poliţiei internaţionale şi na
ţionale (ca în afacerea Azeff), pen
trucă serviciul lor ne este preţios, 
având în vedere, că poliţia nu nu
mai că poate lua măsuri contra celor 
ce ni se împotrivesc, dar poate aco
peri actele noastre, poate creia pre
texte de nemulţumire etc. Aceia, 
cari intră în societăţi secrete, sunt 
de obiceiu ambiţioşi, aventurieri şi 
în general oameni uşuxaiici, cu cari 
nu vom avea greutate să ne înţele- j 
gem spre a duce la îndeplinire j 
proectele noastre. 

„Dacă se. produc dezordine, a-
ceasta va însemna că noi am avut 
trebuinţa să tulburăm liniştea spre 
a distruge o solidaritate prea mare. 
Dacă se formează un complot un
deva, şeful complotului nu va fi 
altcineva, decât unul dintre servi
torii noştri cei mai credincioşi. Este 
natural să fim noi (Jidanii) şi ni
meni altul cari conducem afacerile 
francmasoneriei, căci noi ştim un
de mergem,^ noi cunoaştem scopul 
final ál ori-cărei acţiuni; pe când 
creştinii nu cunosc nimic nici chiar 
rezultatul imediat: ei se mulţu
mesc de obiceiu cu un succes mo
mentan de amor prooriu în execu
tarea planului lor, fără a observa, 
că acest plan nu porneşte din ini
ţiativa lor, fără a observa că le-a 
fost sucrerat de noi. Creştinii intră 
în loji de curiozitate sau cu sneranţa 
de a 'gusta din praznicul public cu 

•ajutorul lojelor; unii intră în loji 
snre a avea posibilitatea de a ex-
•nrima înaintea publicului visurile 

. lor irealizabile, cari nu se bazează 
ne nimic: ei sunt însetaţi de emo-
tiunea succesului si a aplauzelor, 
r>e cari rioi le înmărtim cu dărni
cie. Noi le acordăm bucuros acpst 
succes nentru a profita de mulţu
mirea lor de ei înşişi şi graţie aces

tui succes "bieţii oameni acceptă su-
gestiunile noastre fără a băga de 
seamă, fiind ferm convinşi că în 
infailibilitatea lor ei exprimă idei 
proprii şi că nu este cu putinţă să 
însuşiască ideile altora. Nu vă pu
teţi închipui cum poţi aduce pe cei 
mai inteligenţi creştini la o naivi
tate inconştientă, cu condiţia să-i 
faci a fi mulţumiţi de ei înşişi, şi 
în acelaşi timp cât este de uşor a-i 
descuraja prin cel mai mic insuc
ces, chiar numai prin faptul de a 
opri aplauzele şi de a-i aduce la o 
supunere servilă dacă faci să ob
ţină un neu succes. 

„Cu cât ai noştri despreţuesc 
succesele sgomotoase, numai să du
că la îndeplinire proectele lor; cu 
atât creştinii sunt gata să sacrifice 
toate proectele lor, numai să aibă 
succes. 

„Această psichologie ne uşurează 
considerabil putinţa de a conduce. 
Aceşti tigri în aparenţă sunt sufle
tele de oi şi capetele lor sunt com-
plectamente seci. Noi le-am pus 

înainte ca o amăgire visul absor-
bării. individualităţii umane prin 
unitatea simbolică a colectivismu
lui. Ei nu au lămurit încă şi nu 
vor lămuri că această amăgire vio
lează în mod evident cea mai im
portantă lege a naturii, care a fă
cut din prima zi a creaţiunii pe fie
care om diferit de ceilalţi, tocmai 
svre a afirma individualitatea sa. 
Faptul, că am putut aduce, la acea
stă nebunească orbire, nu dovedeşte 
oare cu o claritate uimitoare, cât 
de puţin desvoltat este spiritul lor 
faţă de al nostru? Această circum
stanţă este garanţia principală a 
succesului nostru". 

„Cât de prevăzători au fost vechii 
noştri înţelepţi, zicând că pentru a 
atinse o ţintă nu trebue să te o-
preşti în faţa mijloacelor şi nu tre
bue numărat numărul victimelor 
sacrificiate. Noi am dat pe acest 
pământ poporului nostru o putere, 
pe care nici o dată nu ar fi în-
drăsnit să o viseze. Victimele rela
tiv reţine dintre ai noştri l'au pă
zit să rm niară. • 

..Moartea este sfârşitul inevita
bil al fiecăruia. E mai bine să ac
celerezi sfârşitul acelora cari pun 
piedeci intrevrinderii noastre . . . . 
Noi vom face se moară francma
sonii în aşa fel, în cât nimeni a-
fară de fraţii lor din loji să nu bă
nuiască ceva, nici chiar victimele 
condamnatiunii noastre; ei mor cu 
toţii când aceasta este necesar, ca 
de o boală normală. 

„Ştiind aceasta, francmasoneria 
însăşi nu îndrăzneşte să proteste
ze. Aceste măsuri au extirpat din 



sânul francmasoneriei ori ce ger
men de protestare. Predicând creş
tinilor liberalismul, noi ţinem po
porul şi agenţii noştri în cea mai 
complectă supunere". 

Ne oprim aici cu mărturisirea 
iudaică. 

Din această destăinuire se face 
deplină lumină pentru cine vrea să 
înţeleagă: Francmasoneria, con
dusă efectiv de Jidani, întrebuin
ţează pe creştini ca instrumente, le 
perverteşte mentalitatea nimicin-
du-le credinţa în puterea creatoare 
a personalităţii spre a o îneca în 
gloata democraţiei; iar la momen
tul oportun îşi suprimă în mod 
criminal, dar incontrolabil pe toţi 
acei membri, cari au devenit peri
culoşi când au ajuns să afle prea 
multe din tainele sectei scelerate. 

Mărturisirea din fragmentul mai 
sus citat, că Jidanii, atot puternici 
în francmasonerie, fac să moară 
la timp acei membri creştini prea 

Pornim dela faptul că „Institu
ita Social Român" ( I . S. R . ) n'a 
lămurit nici o problemă într'aşa fel, 
ca mulţimea de reformatori sociali, 
iviţi după răsboiu în România 
Mare ca ciupercile după «ploaie, să 
poată fi ţinută în frâu de o opinie 
publică bine informată asupra sco
purilor şi mijloacelor de realizare 
a acestor scopuri. Această dez
orientare a fost, dimpotrivă, spo
rită prin activitatea I . S. R., care a 
prezintat publicului, prin conferin
ţe şi publicaţiuni, cele mai diferite 
şi divergente păreri, fără ca cineva, 
zicem preşedintele I . S. R., să facă 
o triare a acestor păreri şi să pre
cizeze, pe temeiuri ştiinţifice, posi
bilităţile de înfăptuire a diferitelor 
reforme. • , "• 

Mai întâiu trebuie să precizăm 
noi: ştiinţa nu poate arăta ce sco
puri trebue să urmărim în refor
mele sociale, cum nici nu ne poate 
spune dacă o reformă e necesară, 
utilă sau dăunătoare. Noi nu le 
putem dovedi, în mod ştiinţific, 
spre pildă sioniştilor, că reînfiinţa
rea statului "jidovesc este necesară, 
utilă sau păgubitoare, şi nici ei nu 
ne pot dovedi nouă, deşi încearcă a 
o face, că existenta-României Mari, 
nu e necesară.-Dar ştiinţa, socială 
ne poate spune în mod precis că, 
dacă urmărim scopul de a întări 

mult ştiutori sau adversari, cari se 
opun întreprinderii lor, această 
mărturisire confirmă faptul de
nunţat de Papa Leon X I I , prin en
ciclica din 1884 intitulată: „Humá
num genus", formulat în urmă
torii termeni: 

„Nu este o raritate ca pedeapsa 
cu moarte să se aplice acelora din
tre membri, cari au fost dovediţi 

•de a se fi împotrivit ordinelor şe
filor; aceasta se practică cu atâta 
abilitate în cât, de cele mai multe 
ori executorul acestor sentinţe de 
moarte scapă de urmărirea justi
ţiei". 

Mă opresc aici. 
Poate că expunerea de mai sus 

va contribui a deschide ochii Ro
mânilor născuţi, iar nu făcuţi, cari 
s'au rătăcit în ungherele tainice şi 
vinovate alé Francmasoneriei. 

/. C. CĂTUNE•ANU 
Profesor la Universitatea 

din Cluj. 

România Mare şi de a-i asigura 
viitorul, noi trebue să năzuim a 
scăpa cât mai repede de sionişti, 
comunişti, etc., şi ea^ne poate arăta 
şi cele mai potrivite mijloace pen
tru atingerea acestui scop. Şi am 
putea înşira o serie de scopuri pe 
-cari orice Român se strădueşte a le 
înfăptui: desrobirea economică a 
ţăranului, sporirea « producţiei, 
echilibrarea, bugetului, stârpirea 
corupţiei, buna organizare a 
educaţiei tineretului, întărirea ar
matei, concilierea conflictelor în
tre clasele sociale, înlăturarea 
antagonismelor etnice, et., etc. 
Şi întru cât I . Ş. R. şi-̂ a pro
pus şi deslegarea problemelor de 
reformă sociala, eram în drept să 
aşteptăm o sistematizare şi ierarhi
zare a acestor scopuri după impor
tanţa şi actualitatea lor, şi în urmă 
o lămurire completă asupra mij
loacelor de acţiune practică. In a-
ceastă a doua iparte, sociologii In
stitutului ar fi trebuit să arate cum 
se pot aplica, în societatea noastră, 
concretă, rezultatele cercetărilor so • 
ciologice. 

Spre surprinderea noastră am 
constatat că şcoala sociologică a 
dlui Guşti, din care a ieşit manua
lul dlui Petru P. Ionescu, este o 
scoală sceptică. Ea ne spune că le
gile sociale sünt nesigure şi cu de-

5£ 

Două probleme inexistente pentru 
sociologia dlui Guşti şi pentru „Institutul 

Social R o m â n " 
* 

I. Decadenţa politicianismului 

săvârşire problematice şi că ştiinia 
socială este abia la începuturile ei. 
Dar atunci: de unde pretenţia, de 
reformă socială? Ce rost ar mai 
avea, pentru acţiunea practică, un 
laborator de alchimie, sau de astro
logie socială? Ar fi fost doar mai 
bine, ca dnii sociologi din şcoala 
dlui Guşti să aştepte .rezultatele 
„monografiilor" şi ale celorlalte 
cercetări importante înainte de a 
intra în probleme de reformă so-
cialăJ Abia după ce prin empi
rism şi observaţie, :prin clasificarea 
faptelor adunate şi ordonarea fişe
lor, domniile lor ar fi ajuns să 
constate că Jidovii ne pradă tara,* 
ei air putea trece la arătarea, ia
răşi empirică, etc., etc., a mijloace
lor potrivite pentru împiedicarea 
acestor jafuri. 

Dar există o sociologie, necunos
cută Institutului Social Român, 
care, în baza observării faptelor, a 
reuşit să fixeze legi sociale, să-arate 
cari sunt condiţiile de existentă a 
societăţilor omeneşti. Astfel zipe 
Aristo tel în „Politica" sa: „Diver* 
sitatea de origină poate deaseme-, 
nea să producă revoluţiuni, penă 
când - amestecul rqsselor devine 
complect; căci Statul nu se poate 
alcătui din primul neam venit, 
după cum nu se •formează în orice 
împrejurări. De cele mai multe, ori, 
prefacerile acestea politice au fost 
pricinuite prin admiterea la drep
tul de cetăţenie a unor străini do
miciliaţi de multă -creme; srfît â 
unor noi sosiţi". 

Aristotel dă numeroase exemple 
din istoria cetăţelor greceşti. De 
atunci exemplele date de istorie au 
sporit se înţelege într'un mod extra
ordinar şi ele confirmă legea ^e-: 
nerală: Clasa conducătoare a unui 
Stat trebue să fie omogenă. Admi-r 
terea de elemente străine, neasimi
late din punct de vedere fizic şi 
psihic, în clasa conducătoare, va 
slăbi şi distruge organismul social; 
Exemple de asimilare şi absorbire 
lentă a elementelor eterogene ne dă 
imperiul roman, iar în clipa- ce a-
ceastă asimilare n'a mai fost cu 
putinţă începe decadenţa şi deso-
luţia.. In imperiul britanic vedem 
aceleaşi fenomene: problema irlan
deză n'a putut fi rezolvată decât 
prin crearea Statului liber irlan
dez, dat fiind că clasa conducătoare 
n'a putut asimila, elementele irlan
deze din cauza deosebirii de,origine 
şi de religie. 

Şi Paul Barth constată această 
condiţie de omogenitate pentru exi
stenţa societăţii. El zice: (Die Phi
losophie der Geschichte als Soziolo
gie, ed. a 3 â şi 4-a, Leipzig 1922, 
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pg. 125—126): „Şi unde, o minori
tate păstrează nu numai o confe
siune diferită de cea a marei ma
jorităţi, ci şi o religie cu totul deo
sebită şi din care rezultă şi mora
vuri deosebite, fără ca diferenţa în
tre majoritate şi minoritate să fie 
ştearsă prin idei filozofice, acolo 
această minoritate va fi un corp 
străin spiritual. In această situaţie 
erau, mai ales după cucerirea lui 
Timur, în Statele islamite creştinii 
sirieni, cari s'au concentrat în 
munţi şi au trebuit să se izoleze de 
populaţia islamită, cum în aceeaş 
situaţie sunt şi jidovii încă astăzi 
în multe părţi ale Europei, la cari 
însă, pe lângă diferenţa religiunii, 
se mai adaogă şi diferenţa obâr
şiei. Acolo unde Jidovii nu mai 
trăesc izolaţi, ideile mai noui co
mune formeaz ălegătura între ei şi 
împrejurimea lor. ELIMINAREA 
CORPURILOR STRĂINE INSĂ; 
CARI RĂMÂN STRĂINE, ESTE 
IN MOD EVIDENT O CONSECIN
ŢĂ A PUTERII SOCIETĂŢII, DE-
ACEEA EA ESTE PENTRU SOCIO 
LOG UN FENOMEN ÎMBUCURĂ
TOR. O primire a străinului, dacă 
nu se face în temeiul unor idei noui, 
ci în urma diminuării forţei ideilor 
vechi, n'ar fi decât un semn de slă
biciune". Barth afirmă că intole
ranţa este un semp de putere spi
rituală. 

Deci problema é destul de lămu
rită pentru ştiinţa socială, care ne 
arată, pentru cazul nostru.concret, 
că eliminarea Jidovilor, dată fiind 
voinţa lor nestrămutată de a ră
mânea străini, este condiţie elemen
tară şi fundamentală pentru exis
tenta Statului nostru. Şi atun'ci 
cum să ne explicăm că I . S. R. n'a 
văzut această problemă şi n'a cu
noscut această lege şi cum să ne 
explicăm că dl Petru P. Ionescu 
n'a amintit în manualul său exis
tenţa acestei legi, pe care elevii o 
pot lesne desprinde în temeiul cu
noştinţelor lpr istorice. Dar, consi
derând că I . S. R. împreună cu 
preşedintele său stă sub presiunea 
politicianismului jidovit, explicarea 
e destul de uşoară. Situaţia se pre
zintă în felul că I . S. R. stă în sluj
ba tendinţelor imperialiste ale Jida
nilor, din ţară şi străinătate, iar 
nu în slujba intereselor româneşti. 
Pe când condiţiile de existenţă • ale 
Statului nostru reclamă reforme 
sociale în direcţia întăririi naţio
nalismului românesc intolerant, 
prin reacţiune "împotriva intole^ 
ranţei jidoveşti,, I . S. R. năzueşte 
să propage idei de toleranţă, de 
umanitarism şi pacifism, deschi
zând drum liber pentru aspirat/iu-

nile de dominaţiune politică ale 
sectei mosaice. I . S. R., în loc să 
constate cu obiectivitate senină, de
cadenţa clasei conducătoare actu
ale, măcinată prin lupte de partid, 
coruptă "prin banul jidovesc, dez
orientată în prohlemele de organi
zare a activităţii în toate domeniile, 
şi în loc să constate necesitatea de 
reforme menite să dea clasei condu
cătoare omogenitatea fizică şi psi
hică, necesară pentru păstrarea in
tegrităţii hotarelor patriei noastre, 
acest Institut contribue la slăbirea 
puterii de rezistenţă a clasei con
ducătoare şi-i pregăteşte o cădere 
sigură printr'o revoluţie, aşa cum 
trebue să se întâmple după legea 
stabilită de Aristotel. 

E vorba acuma să vedem, dacă 
această revoluţie, pregătită în mod 
sisteinatic de Jidanii sionişti, comu
nişti, socialişti, liberali, ţărănişti — 
cu un cuvânt de Jidani, va a-
vea oa rezultat instituirea dictaturii 
sovietice jidoveşti, sau dacă nu 
cumva, în clipa hotărîtoare, se 
poate ridica o nouă forţă, care sä-4 
măture şi pe politiciani şi pe Jidani. 
dela conducerea politică, instituind 
„DICTATURA NAŢIONALISTĂ". 
Jidanii simt - această posibilitate, 
şi ţipetele lor împotriva studenţilor 
prevestesc primejdia ce-i ameninţă. 
Pe de altă parte, şi marea mulţime 
á intelectualilor români, funcţio
nari, profesori, învăţători, etc., au , 
început să discute posibilitatea unei 
reforme politice, care să oprească 
decadenţa şi destrămarea clasei 
conducătoare. Problema „dictatu
rii" s'a pus deci din ambele părţi. 

Numai I . S. R. n'a pus această 
problemă, şi n'a crezut că ar fi mo
mentul să lămurească cel puţin pu
blicul asupra scopului şi mijloace- ' 
lor. Dimpotrivă, I . S. R. ne^a dat 
iarăşi o serie de conferinţe, mai 
mult sau mai puţin interesante, de
spre „Experienţa politică şi socială 
contimporană, conferinţe cari, 
Doamne fereşte, vor apare într'un 
volum,, lămurindu-ne asupra posi
bilităţilor de a întemeia „PAN
EUROPA". 

Intre timp „comuniştii" manifes
tează, în aplauzele presei jidoveşti 
din toată lumea, în toate oraşele 
noastre, iar poliţia şi jandarmii ti 
„păzesc" pe studenţii români ca nu 
cumva să spargă vre-un geam ji
dovesc, pe Gând Jidanii urlă în 
parlament şi în gazetele lor că a-
ceşti studenţi sunt nişte barbari, 
cari trebuesc exterminaţi cu baio
nete şi gloanţe şi trebue aruncaţi 
în temniţe tinde să le putrezească 
oasele. Şi I . S. R. vorbeşte de 
„PAN-EURÓPA" şî PACIFISM!! 

Ce idilă în mijlocul unor frămân
tări cari prevestesc furtuni sociale 
hotărîtoare pentru soarta Naţiunii 
Româneşti! 

Dar să-i lăsăm pe aceşti fericiţi 
în visurile lor umanitariste şi să ne • 
întoarcem la analiza problemei 
noastre: ce şanse are la noi dicta
tura, şi anume dictatura de stânga 
(iudeosovietică) şi cea de dreapta 
(naţionalistă). 

II. Dictatura 
Ce este dictatura? Este, ca să nu 

lungim vorba, concentrarea „pute
rii executive" într'o singură mână, 
„Dictatorul" apare însă în istorie 
sub diferite înfăţişări. El poate a-
vea mandat limitat pentru ínfap-1 

tuirea unui scop precis, mandat 
primit dela o autoritate legala, dela 
„suveran"; fie acest suveran o per
soană sau o corporaţiune (senatul 
roman). Acest dictator nü poate da 
legi, dar poate lua măsuri impuse 
de scopul urmărit cari pot fi şi 
extralegale. Dar dictatorul poate 
uni în manile.sale şi puterea exe
cutivă şi legislativă, astfel că dic--
tatura poate trece în despotism. 
„Dictatura" este independentă de 
„forma imperii", adică ea e compa
tibilă şi cu monarhia şi cu oligar
hia şi cu democraţia, dar ea îşi 
schimbă înfăţişarea după „forma 
regiminis", care este, în extremele 
ei, după difiniţia lui Kant, sau re
publicană, sau despotică (vezi 
Kánt, Spre Pacea eternă). 

într'o democraţie un demagog e 
un „dictator" mai despotic, decât 
poate fi un „dictator" într'o oligar
hie bine consolidată, sau decât 
poate fi un ,monarh absolut". Prin 
urmare, ar fi vremea ca cel puţin 
domnii cari fac adunări şi vorbesc 
despre dictatură să nu confunde-
noţiunile şi să nu opună „dicta
tura" —< „democraţiei". Democra
ţia noastră e mai dictatorială şi 
despotică, decât o monarhie abso
lută, ne mai vorbind de monarhia 
constituţională, care ea singură 
este „democraţie". începând cu 
Aristotel, şi ajungând la Locke, 
Montesquieu şi Kant ştiinţa poli
tică (pe care I . S. R. nu o cunoa
şte) a arătat că maximul de liber
tate şi democraţie se poate dobândi 
numai prin „separaţiunea puteri
lor", printr'o „constituţie mixtă", 
care să cuprindă elemente monar
hice, oligarhice şi democratice. 
Con fuziunea puterilor duce totdear 
ima la „despotism", la dictatură, 
oricare ar fi „forma imperii". 

In situaţia aceasta de confuzi-
une a puterilor ne găsim azi. É un 
rezultat al evoluţiei istorice. Prin 



55 

votul universal şi agitaţiile neînce
tate ale demagogilor, puterea exe
cutivă reprezentată prin monarhul 
constituţional a fost tot mai mult 
restrânsă în folosul parlamentului 
condus de „şefii de partide", de de
magogi. Rezultatul se cunoaşte şi 
din istorie şi la noi în momentele 
de faţă: lupte între şefii de parti
de, dezorganizarea şi corupţia în 
administraţie, jaf în banul public, 
mizerie economică, — mişcări re
voluţionare. Rezultatul nu poate fi 
-decât: dictatura, şi anume sau dic
tatura prin mandat, deci dictatura 
menită să restabilească situaţiunea 
puterii executive, şi să îngrădeas
că sfera de competinţă a puterii le
gislative (a parlamentului; chesti
unea dacă acest parlament e „cor
porativ" sau nu, n'are mare im
portanţă), sau dictatura despotică 
care să absoarbă şi puterea legisla
tivă. Cea dintâiu e reprezentată 
•prin FASCISM, a doua prin BOL
ŞEVISMUL IUDAIC. 

Intre fascism şi dictatura mili
tară e numai o deosebire formală, 
întrucât fascismul a organizat o 
armată proprie pentru a institui 
dictatura, pe când în Spania dicta
tura a fost instituită cu ajutorul 
direct al armatei. In mod necesar 
această dictatură se va întoarce 
spre ..forma imperii''* reprezentată 
prin „monarhia constituţională", 

aşa cum există şi în Statele Unite 
şi în Germania, numai că aceste 
monarhii sunt elective şi nu eredi
tare. Dictatura sovietică, iudaică, 
este forma despotismului ex
trem, este instituirea stăpâni
rii unei minorităţi prin teroare 
şi crime şi menţinerea ei tot 
prin aceste mijloace. Numai fa
natismul, intoleranţa şi instinc
tele primitive ale Jidanilor au pu
tut inventa această formă de guver
nământ, împotriva tuturor legilor 
morale şi împotriva naturii ome
neşti. Pentru noi această dictatură 
ar însemna căderea întregei naţii 
româneşti în robia cea mai cum
plită, ar însemna dispariţia noastră 
din rândul popoarelor lumii. 

Iată problema care se pune fie
cărui intelectual român! Toate dis
cursurile democratice, toate artico
lele de gazetă în care se amestecă 
dictatura, democraţia, parlamen
tarismul, Statul corporativ, etc., nu 
sunt decât vorbe şi iar vorbe fără 
nici un înţeles precis. Jidanii apără 
democraţia, şi toate măsurile cari 
ar scădea şansele instituţiei dicta
turii lor, sunt antidemocratice, iar 
intelectualii români sunt aşa de 
prinşi în vraja democratismului, 
reprezentat chiar prin cel mai co
rupt despotism al şefilor de partide, 
încât se sperie când se pronunţă 
cuvântul dictatură, şi mai ales se 

Statutul „Tineretului L. A . N . C . " 
— Introducere — 

„Tineretul L. A . N . G." e o Aso
ciaţie de suflete generoase şi iubi
toare de Neam, care luptă, cu un 
călduros avânt în contra- Primej
diei jidăneşti, — şi pe care se rea
zemă, cu deplină încredere, „Liga 
Apărării Naţionale Creştine". 

Făcând parte din Ligă, Asociaţia 
„Tineretul" trebuie să-şi primeas
că organizaţia dela Şefii Ligii, — 
cari îi trimit „Statutul". 

înainte de toate, membrii acestei 
asociaţii trebuiesc să înţeleagă două 
lucruri de o importanţă capitală: 

I . — „Tineretul L. A. N . C " , — 
fiind recrutat din Intelectualitatea 
aleasă a Naţiei, — e chemat să al
cătuiască Corpul profesoral al Ligii 
şi să constîtue un fel de „Şcoală 
Normală", făcând parte' din Ligă, 
— adică din „Şcoala cea mare şi 
sfântă a Naţionalismului şi a Cre
ştinismului". 

„Tineretul" trebuie deci să fie, 
în acelaş timp, naţionalist şi cre
ştin.. 

I L — „Tineretul L. A. N . C." mai 
'trebuie să fie organizat ca o oaste 

bine disciplinată — care „execută 
fără să discute", ordinele căpetenii
lor ei. 

Astfel „Tineretul" nu se va ocupa 
decât de învăţământul naţional 
şi creştin al Masselor Poporului 
Român, — şi va evita orice discu
ţie, mai ales cu caracter politic de 
partid. 

STATUT 
I. — Recrutarea Membrilor 

Art. I . — Asociaţia „Tineretului 
L. A. N . G." se compune din Stu
denţii tuturor Universităţilor, — 
Elevii tuturor Şcoalelor superioa
re, — precum şi din toţi Titraţii 
cari şi-au terminat studiile şi se 
îndeletnicesc cu vre-o profesie oare
care. 

Studentele din Universităţi şi 
din Şcoalele superioare, formează 
Secţii feminine ale „Tineretului L. 
A. N . G." 

Art. 2. — Numărul membrilor e 
nelimitat. 

Art. 3. — Elevii din Şcolile se
cundare, ce voiesc să facă parte 
din Asociaţie, formează Secţii de e-
ducaţie, deosebite. 

sperie de perspectiva să nu mai 
poată dobândi un mandat retribuţt 
cu 1000 lei pe zi!!! 

Iată deci cum şansele bolşevis
mului cresc în funcţiune de retri
buţia democratică! a parlamenta
rilor români. Şi nu se găseşte rii-
inene care să-i trimită pe aceşti de
mocraţi acasă la nevastă şi copii, 
şi să pună rânduială în administra
ţia ţării, pentru a curma odată pof
tele hienelor comuniste! I-am pu
tea chema apoi iarăşi pe aceşti re
prezentanţi ai naţiunii, să facă 
legi în linişte, şi scutiţi de grija de 
a se amesteca în administraţie, pela 
casa pădurilor, pela fondurile bi
sericeşti şi oriunde le miroasă a 
sperţ. Şi-ar redobândi şi ei dem» 
nitatea de oameni şi cetăţeni ro
mâni şi nu s'ar face de râs cu 
slugi jidoveşti, cari pregătesc pră
buşirea Statului nostru. 

DECI SĂ ÎNDRĂZNIM A ROSTI 
CUVÂNTUL „DICTATURĂ" FĂ
RĂ SFIALĂ, CĂCI IN ACEST CU
VÂNT E CUPRINSĂ POSLBILIr 
TÄTE A DE A FACE DIN STATUL 
ROMÂN 0 MONARHIE CONSTI
TUŢIONALĂ, PUTERNICĂ, LIBE
RĂ ŞI FERICITĂ. 

Traian Brăileanu .> 
Profesor la Universitatea 

din Cernăuţi. • 

Aceste secţii sunt conduse de 
Membrii „Tineretului L. A . N . G.", 
— delegaţi ad hoc de Centru, —" 
cari sunt obligaţi să alcătuiască, 
din elevii ţecrutaţi în Şcoalele se
cundare, Frăţii de Cruce", şi să le 
educe în spiritul Ligii. 

Iar când elevii vor intra în Uni
versitate, ei vor deveni de drept 
Membrii activi ai „Tineretului L. 
A. N . C." 

II. — Organizaţia. ' • 

Art. 4. — „Tineretul L. A. N . G " 
se compune din Secţii. 

O Secţie reprezintă un an de stu
diu. 

"Ea e condusă de un Şef, sau Pre
şedinte, — ce e ales, pentru un an, 
de camarazii lui, — şi e numit de 
Centru, după prealabilă cercetare. 

Preşedintele e ajutat de doi Vice
preşedinţi, — care îl pot înlocui în 
caz de boală, — şi de un Secretar, 
care întocmeşte un registru QÚ nu
mele Membrilor înscrişi. Acest re
gistru va servi şi în anul următor, 
când va fi predat noului Secretar. 

Art. 5. — O Secţie comunică,. 
prin Preşedintele ei, cu alte Secţii 
şi cu Şefii imediat superiori (De
can, Rector), ai Organizaţiei, •— 
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iar, prin aceşti din urmă cu Cen
trul. 

Art. 6. — Alegerea Preşedintelui 
şi a "Comitetului Secţiei se face prin 
bunăîntelegere şi prin aclamaţie. 

Şi numai în cazul excepţional, 
când doi Membrii, de aceeaş valoa
re, candidează pentru un acelaş loc 
şi nu ajung să se înţeleagă, alege
rea se face din oficiu, de Centru,—-
după o anchetă, cu ascultarea păr
ţilor adverse. 

Art. 7. — „Secţiile femenine" ş i . 
„Secţiile de educaţie" au o Organi
zaţie analoagă cu a Secţiilor „Tine
retului L. A. N , C." 

Ele se pun în legătură cu Centrul 
prin Inspectoratul respectiv. 

— Gradele ierarhice. 
Art. 8. — Cum într'o Facultate, 

«au într'o Şcoală superioară, sunt 
mai mulţi ani de studii şi deci mai 
multe Secţii, Preşedinţii acestor 
Secţii formează împreună „Consi
liul" Facultăţii sau al Şcoalei su
perioare. 

Ei se întrunesc şi aleg, dintre ei, 
tot prin aclamaţie, pe cel mai ca
pabil,—care e numit de Centru, „De
can", şi care reprezintă Facultatea 
sau Şcoala respectivă. • 

Şi cum o Universitate e compusă 
din mai multe Facultăţi, Decanii 
acestor Facultăţi se întrunesc cu 
cei ale Şcoalelor superioare, şi for
mează „Senatul Universităţii". 

Ei aleg dintre ei, iarăşi prin a-
clamaţie, pe cel mai calificat, — 
care e numit, de Centru, „Rector" 
şi care reprezintă întreaga organi
zaţie a „Tineretului" dintr'o loca
litate universitară. 

Astfel, Organizaţiile din Bucu
reşti, Iaşi, Cluj, Timişoara, Chişi
nău, etc., au fiecare câte un Rector 
al „Tineretului". 
- Art. 9. — Singuri Rectorii şi De
canii sunt în legătură cu Centrul. 

Prin Decani, Centrul află cum 
lucrează secţiile, — acordă diferite
le grade ierarhice, •—• şi e pus în 
cunoştinţă de contestaţiile ivite la 
alegerile Preşedinţilor şi Comitete
lor Secţiilor. 

Art. 10. — Pentru conducerea 
„Tineretului" L-. A. N . C" , Centrul 
utilizează un Comitet de Inspecţie 
compus din Membrii titraţi, — care 
fac 'parte din „Marele Consiliu al 
Ligii", — şi cărora le dă delegaţii 
speciale, pentruca să inspecteze ac
tivitatea Asociaţiei în diverse di
recţii. 

Astfel, unul din aceşti delegaţi e 
însărcinat cu îndeplinirea publică
rii ziarului, revistei, broşurilor, 
manifestelor; 

altul, cu inspecţia îndatoririlor 
religioase; 

al 3-lea, cu activitatea propagan
dei în Ţară; 
al 4-lea, cu propaganda din Străi

nătate şi cu stabilirea de legături 
între „Tineret" şi Organizaţiile si
milare din diferite Ţări; 

al 5-lea, cu inspecţia activităţii 
„Secţiilor femenine"; 

al 6-lea, cu inspecţia activităţii 
„Secţiilor de educaţie"; 

al 7-lea, cu inspecţia excursiilor, 
a sporturilor, etc... 

Toate Oragnizaţiile Universităţi
lor, ale Facultăţilor şi ale Şcoale
lor superioare, —• precum şi aceea 
a Comitetului de Inspectori, — 
sunt puse sub supravegherea di
rectă a Centrului, — oare lucrează 
printr'un Delegat general. 

IV. — îndatoririle naţionale ale 
Membrilor. 

Art, 11. — Membrii „Tineretului 
L. A. N . . C " , fiind toţi Scolari, au 
două feluri de îndatoriri, — după 
cum ei se află în perioada şcolară 
a anului sau în timpul vacanţii-
lor. 

a. —-In perioada şcolară, Mem
brii au obligaţie primordială: — 
aceea de a se instrui, pentru ca să 
devie, mai târziu, Maeştri în Profe
sia pe care o vor îmbrăţişa şi să 
fie astfel Factorii Progresului ci
vilizator, de care Naţia are o nemă
surată nevoe. 

Prin urmare, în această perioa
dă, ei trebuiesc să nu se ocupe de
cât de învăţătură. 

Totuşi, în cursul anului şcolar, 
ei pot contribui la răspândirea, 
printre Camarazi, a „Doctrinei L. 
A. N. C", — făcând, pe aceştia să 
citească publicaţiile de propagandă 
scrise de Conducătorii Ligii, -— pu
blicaţii ce se pot procura la Cen
tru. 

In plus, ei sunt datori să nu 
cumpere nimic dela Jidani. 

b. — Vacanţiile constituesc ade
vărata epocă de activitate a „Tine
retului L. A. N . C." 

In timpul Vacanţiilor, Membrii 
devin Apostolii propagatori ai 
Doctrinei naţionale cuziste, — pe 
care trebuie să o împrăştie, cu pro-
fuzie, în propriile lor familii, — 
printre cunoscuţi, — şi printre ne
cunoscuţi, pe care întâmplător îi 
întâlnesc în cale. 

Ei trebuiesc să se întreacă, care 
mai de care, să facă cât mai mulţi 
aderenţi Ligii. — şi să înfiinţeze cât 
mai multe „Frăţii", din persoane 
neînscrise în Ligă. 

Şi cum mulţi dintre dânşii sunt-
din oraşele din Provincie, sau lo-
cuesc chiar la Ţară, ei trebuesc să 
întocmească fiecare o serie de Con
ferinţe sau de Şezători, cu sau fără 

Serbări, — dar ţinând întotdeauna 
seama de preceptele Moralei Creş
tine, — în care să dea citire unor 
fragmente din publicaţiile susmen
ţionate, — şi în urnjă să le deslu
şească verbal auditorilor. 

Dar, pentru ca să fie apţi a în
deplini acest înait scop, ei trebuiesc, 
mai întâiu să citească, să recitească 
şi să mediteze aceste publicaţii, —• 
căci un profesor nu poate să expli
ce clar elevilor lui decât Adevăruri, 
asupra cărora el a căpătat, prin 
studiu, o convingere deplină şi ne
strămutată. 

V. — îndatoririle religioase. 
Art. 12. — Liga Auărării Naţio

nale fiind Creştină, trebuie ca acest 
sfânt epitet să nu rămâie literă 
moartă. 

E deci indispensabil ca cei mai 
distinşi reprezentanţi ai ei să de
vie adevăraţi Creştini, citind, reci
tind şi meditând Sfintele Evanghe
lii» Faptele şi Epistolele Apostoli
lor, — şi, ca desluşire, publicaţia 
„Biserica şi Sinagoga" ce în cu
rând va ieşi de sub tipar. 

Dar nu e de ajuns: 
Mai trebuie ca, în toate Dumini

cile şi în toate principalele Sărbă
tori, ei să meargă la Biserică, — 
unde să aducă prinosul adoraţiei 
dumnezeescului învăţător, — ce, în 
fiecare zi, în timpul Liturghiei, se-
jertfeşte pentru iertarea păcatelor, 
întregei Omeniri. 

In Bisericile ce n'au cor, Mem
brii „Tineretului" pot să cânte în 
locul corului şi astfel să dea răs
punsuri la rugăciunile Preotului. 

Efectul unor asemenea manifes
taţii de pietate va fi de sigur co
vârşitor, — şi va aduce la Creşti
nătate şi deci în- Ligă, o mare mul
ţime de indiferenţi. 

De altfel la_ ieşirea din Biserică, şi 
chiar pe strada Membrii „Tineretu
lui" vor putea împărţi Statutele 
„Frăţiilor L. A. N . C" . 

VI. — îndatoririle Şefilor. 
Art. 13. — Preşedinţii Secţiilor 

sunt datori să aibă registre, în care 
să însemneze purtarea naţională şi 
religioasă a tuturor Membrilor „Ti 
neretului", activitatea propagandei 
lor personale, precum şi zelul de
pus în îndeplinirea însărcinărilor, 
— în vederea recompenselor pe 
care le va acorda Centrul. 

Art. 14. — Decanii şi Rectorii 
sunt în legătură directă cu Centrul. 

•Ei primesc ordinele Centrului şi 
le transmit Secţiilor spre executare. 

Art. 15. — Toţi. Şefii au datoria 
să stimuleze şi să activeze propa
ganda, — de a cărei lâneezire ei : 

sunt răspunzători. 



Art. 16. — Centrul se află în Bu
cureşti, strada Calomfirescu 17. 

V/7. — Propaganda. 
Art, 17. — Propaganda se adre

sează tuturor Românilor, —- şi a-
nunie: 

1. •—• Ţăranilor agricultori, — 
Negustorilor, -— Meseriaşilor, — 
Funcţionarilor, — Profesioniştilor 
liberi; 

2. —• Muncitorilor din regiunile 
miniere şi petrolifere, —• din Por
turi, —• dela Căile ferate, — de 
prin Uzine, Fabrice, Ateliere, etc.; 

3. —• Tinerimii din Şcoli, — şi 
din Armată. 

Asupra acestor trei categorii, 
trebuie să se îndrepteze activitatea 
Membrilor propagandişti,—cari vor 
avea să lupte, în primul rând îm
potriva Comunismului jidănesc şi 
Franc-Masoneriei, ce au pătruns 
printre Muncitori şi printre Ostaşi, 
si să combată Sectele subversive iu
daice (Adventismul, Sabatismul, 
etc.), ce atacă Biserica creştină. 
VITT. — Insignele si recompensele. 

Art. 18. —• Toţi Membrii „Tine
retului L. A. N. C." vor purta in
signele Ligii. —• care se deosebesc 
dună grade. (Vezi Statutul special 
pentru „Insigne"). 

Insignele se pot procura la Cen- , 
tru, care le vinde în cost. 

Ele servesc Centrului pentru sta- | 
bilirea numărului Membrilor, şi 
sunt eliberate împreună cu un Bre
vet personal, ce le justifică. 

Nimeni nu le poate cumpăra din 
Comerţ, — şi nimeni nu le poate 
purta, fără învoirea Centrului. 

Art, 19. —• Când un Membru se 
distinge prin zelul şi activitatea sa, 
el e răsplătit, de Centru, printr'o 
citare solemnă la „Ordinea de zi" 
— şi printr'o înaintare în ierarhie. 

IX. — Dispoziţii generale. 
Art. 20. — La intrarea în „Tine

ret", nu e trebuinţă decât de o pe
tiţie semnată de candidat, în care 
el cere Centrului admiterea. Nu e 
nevoe să se ia legături prin Jură
mânt. _ 

Ieşirea din „Tineret" are loc ori 
prin expulsare, decretată de Cen
tru. — ori prin o demisie semnată 
şi motivată. înaintată Centrului. 

Vice-Preşedintele „L, A. N . C." 
Dr. N. C. Paulescu 

Profesor la Universitatea din 
Bucureşti 
Aprobat 

Preşedintele suprem al .X. A. N. C." 
•' Prof. A. C. Cuza 
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„Vlad Ţepeş 
In ziarul dlui Grigore Filipescu, I 

în Epoca din 25 Nov. 1929, No. 
247, sub titlul Mauriciu Blank, se 
preaslăveşte memoria acestui E-
vreu, pentru faptele sale mari în 
concordanţă cu interesele Statului 
Român, dându-i-se aureola luptăto
rului naţional, în economia finan
ciară a ţării şi încad răndu-l astfel 
între figurile istorice ale Neamu
lui Românesc. 

Se zice între altele: A murit 
„Mauriciu Blank. Deşi albit de ani, 
era încă în plină activitate,' aju
tând conducerea formidabilei insti
tuţii financiare pe care el o cre-
iase, şi contribuind de multe ori la 
soluţionarea problemelor finan
ciare ale statului român..., în fi
nanţa noastră,., a fost figura cea 
mai proeminentă... creator genial... 
Tn timpul răsboiului de întregire 
M. Blank a dat statului un larg 
ajutor... îşi plecă părinteşte urechea 
la nevoile celor mulfi... .rege al 
finantei. Nicolae Filipescu n'a 
nronus nici odată pe nimeni la 
JoVev-dub, A vo't însă să fie na
şul ini Miauriciu Blank. 

„Marele financiar a refuzat însă 
propunerea lui Nie. Filipescu, deşi 
nu putea fi nici o îndoială asupra 
izbânzii. 

„România pierde în Mauriciu 

u si Jidanii 
Blank un neîntrecut realizator şi 
un suflet mare". 

„Odihnească-se în pace. Şi-a fă
cut din -plin datoria şi a binemeri
tat dela patria sa". 

Cu disgust citesc 'aceste rânduri 
unde se tămâiază incarnarea iubirii 
de argint, „regele finanţei", . Jido
vul cămătar, creatorul formidabi
lei bănci jidoveşti, spectuându-se 
acest popor nenorocit şi întemeind 
din roadele acestei specule fără 
hotar, formidabila, bancă jidovea
scă Marmorosch Blank. 

Jidovul speculator şi cămătar, 
care fără nici o muncă productivă 
în răstimp de 50 ani a speculat 
roadele celor -ce muncesc: şi la 
câmp, si în păduri, şi la sate, şi în 
oraşe, în aşa fel, până ce aceştia, 
au aiuns în starea de jale si prole
tariat în care îi vedem: El astăzi 
stăpâneşte formidabila bancă de 
side -şi de mii de milioane. 

Dar nu face nimica, Române, în-
toarce-H ochii tăi. de către cele pă
mânteşti, si roaaă-te lui Dumnezeu 
să te in de aici. unde îmnărăfe.vte 
Iuda. Tu nădăiduesti în îmwărătia, 
ceriului, ce din mila părintească, 
si îngrinrea lui Mauriciu Blank, si 
vrin sărăcirea ta complectă, înain
te de vreme ţi se deschide. 

Şi crede acestea toate, Române, 

căci dmr în numele lui „Vlad Ţe-
peş" se spune că „România perde 
în Mauriciu Blank un suflet mare 
şi un neîntrecut realizator de co
mori" —• călcând în legea lui Iuda 
după arginţi. 

Odihnească-se în pace, şi-a făcut 
din plin datoria. 

Da şi-a făcut datoria, ca Jidan, 
în conformitate cu Talmudul lui, 
reuşitul să aducă la sapă de lemn 
atâţia închinători de-ai lui Hristos, 
bieţi Români şi creştini, depe pielea 
cărora şi-a gheşeftat averile. 

Şi tot în litera acelui Talmud a 
reuşit să înghesuie atâţia închină
tori în jurul său din mai marii 
neamului nostru, miniştri, judecă
tori şi profesori, aparţinând tutu
ror partidelor jidovite, câţi grăbesc 
din interese băneşti şi închinându-
se aceluiaş viţel de aur, să-şi mintă 
şi înşele pe fraţii de acelaş sânge 
şi să-i dea vânduţi Jidanilor ce-i 
exploatează. ' 

Iar fiul marelui Nicolae Filipes-
cu merge şi mai departe cu încălca
rea demnităţii naţionale în picioare, 
atunci când îşi permite, pe pro
priul său tată, să-l dejosească în 
public, dând pe faţă celor ce n'au 
ştiut refuzarea lui Nicolae Filipescu 
de către Jidanul Blank în chestia 
de năşie a acestuia la Jokey-Clüb.-

Că Nicolae Filipescu, ca primar 
al capitalei, va fi fost avizat şi va 
fi căutat bunăvoinţa bancherului 
Jidan, spre a putea contracta îm-

' prumuturile de lipsă capitalei, o 
înţelegem. 

Că Jidanul capitalist a deschis 
larg pungile sale, nu spre a ajuta 
el statul român şi comuna Bucu
reşti, ci spre a le exploata camătă- -
reşte, continuând mărirea averilor 
câştigate, depe indivizii producă
tori extinzându-o şi pe comunită
ţile lor, deasemenea o înţelegem. . 

Dar ca fiul lui Nie. Filipescu, să 
coboare pe tatăl său, pe marele Fi
lipescu care nu-i aparţine numai 
lui, căci el este al întregului Neam, 
să-l „coboare, zic, pe tatăl propriu 
în faţa Jidanului căruia se închi
nă . . . TS PREA MULT, E GREU 
DE INTELES: 

ST TNCÄ IŞI MAT ZICE „VLAD 
ŢEPEŞ". 

Domnule Grigore Filwescu: SI 
VLAT) ŢEPES 'VA FT AVUT JT-
DANT? ST VLAD TFPFŞ S'O FI 
ÎNCHINAT LA JIDANI? 

Vai de fiii acestui neam, ce se de
părtează de strămoşi, ca Gricrnrie 
Filinescu de Tatăl si ca „Vlad Je
nes", de acela al Istoriei. r*> care 
în 7Üp1P noastre prin o dictatură 
cu Jidanii, ar vrea să-l reprezinte. 

N. Popa profesor — Cluj. 



Nolle mIscări studenţeşti 
La congresul studenţesc dela Cra

iova, s'a cerut din nou autorităţilor, 
introducerea lui „N vini e, rus Clausus'' 
în Universităţi şi şcoli speciale, pen
tru buna propăşire a culturii naţio
nale aşa de primejduită şi pentru în
suşi viitorul nostru ca Neam. 

Cererea noast-ă a răsunat în pustiu 
ea şi de alte daţi, căci mai marii noş
tri nu vreau să o ia în considerare, 
socotind că studenţimea în exuberan
ta ei tinereaiscă, nu vede realitatea — 
punându-ne în faţă veşnicul ordin şi 
suprem argument: „la carte''. 

Să nu creadă nimeni că studenţi
mea nu este convinsă de puterea ne
biruită a cărţii şi a ştiinţei şi că do
rinţa ei intimă n'ar fi aceea de a sé 
dedica cu totul cărţii, aceasta fiind ros
tul ei. 

Dar dece nu caută să viadă condu
cătorii noştri, că tocmai acolo unde 
ne trimit cu atâta tărie şi convinge-
gere, noi nu mai avem loc de numă
rul imens al străinilor, care creşte în 
fiecare zi?! Dece nu vreau să pătrun
dă mai adânc în durerile noastre, 3ă 
le cerceteze amănunţit şi să ne trate
ze ca pe nişte fii, iar nu ca pe duş
mani, inversând rolurile şi uitându-şi 
datoria sfântă dei părinţii plini 'de 
grijă pentru viitorul nostru? 

Căci dacă urechea lor ar fi mai 
aplecată şi mai binevoitoare cu noi,> 
ar auzi multe lucruri' dureroase, 
spuse cu liniştea care o încearcă fiul, 
când vorbeşte cu încredere tatălui său. 

Le-am spune că în Facultăţile noa
stre noi ne simţim streini; că suntem 
provocaţi de atitudinea obraznică a 
duşmanilor; că ne jignesc în fiecare 
zi; că de multe ori abia avem loc 
prin unghiere; că noi suntem socotiţi 
venetici; că nu mai putem ! 

Am spune mai departe cu bunăcu-
viinţa caraipteristică Românului,, că 
nici unii domni profesori nu ne sunt 
prieteni, că ne urăsc şi nu sunt îa 
înălţimea chemării lor! Eşhid din 
sfera vieţii universitare şi trecând la 
cea socială, pe care conducătorii de 
mâine trebuie să o cunoască şi să se 
ocupe de ea, am ruga pe cei cari au 
frânele statului în mână şi le-am ce
re să închidă, graniţele pentru atâtea 
milioane de venetici, cari se scurg la 
noi din toate părţile, silind pe Ro
mâni să plece din Ţara lori Am cere 
să se facă dreptate acelora,- cari ne^au 
dat pe Avram lancu, pe Horia, Cri-
şan -şinpe .Cloşca —- Moţilor peste 
cari domneşte ..Tidamul Tischler Mor. 
Am cere-ca leagănul descălecătorului 
Dragoş — Maramureşul — să rămâie 
o cetatel a Românismului acolo -la 
nord şi nu o provincie jidăneaşcă cu 

Gröedel în frunte. Am mai cere ea 
Bucovinei „piatra nestimată" din co
roana Marelui Ştefan-Voevod să i se 
lase coroana de brazi a munţilor săi, 
iar pentru Anhauch să se găsească 
o cracă unde să primească adierile' 
vântului românesc şi am mai cere ca 
Basarabia să file curăţată de pârcălabi 
ca Zipstein, iar Moldova noastră 

;scumpă să rămâie pământ sfânt pen
tru noi, nu pentru Jidani. Şi-ar fi 
încă multe de cerut. 

Conducătorii noştri ar vedea că a-
vem dreptate. Prea multă dreptate! 

* 
Noi nu suntem crezuţi, nici ascul

taţi. Ori daică suntem ascultaţi, nu 
ne crede nimeni şi suntem bănuiţi 
totdeauna! De geaba invocăm argu
mente, dovezi şi tinereţea noastră cu 
bunăcredinta ei. — Dar totdeauna am 
avut dreptate, căci prin noi vorbeşte 
neamul! 

Şi acum pentru dovedirea unor j 
afirmaţii, lăsăm mai jos să vorbeaí?a j 
cifrele cu limba lor race şi mută, to-| 
tuşi atât de vorbitoare. Cine crede în j 
ele se va îngrozi! Iată situaţia Uni- j' 
versităţii din Iaşi pentru anul 1926 ] 
—27 * ) : 

Creştini Jidani 
Ştiinţe -— 978 — 165 
Drept — 1598 — 309 
Litere, — 496 — 127 
Medicină — 346 — 298 í 

i 

Farmacie — 71 — 492 I 
Total — 3489 — 1382 j 

deci Jidani în total 39.6%. j 
Pentru anul şcolar 1927—28: 

Litere — 445 — 81 
Ştiinţe — 1114 — 236 
Drept — 1400 — 311 
Medicină — 324 — 267 

. • Farmacie — 70 — 361 
Total = 3353 — 1256 

deci Jidani 37.7 %. ^ . 
Să notăm că în numărul creştinilor 

intră şi Ruşi, şi Ruteni etc. j 
* 

In timpul din urmă s'au observat 
din nou agitaţii în sânul studen
ţimii. Falşi . patrioţi şi aceia cari 
sunt împiedecaţi de a vedeai rea
litatea, de argintii lui Iuda, se 
întreabă şi ne întreabă şi pe noi : 
care este mobilul acestor noi mişcări? 
Răspundem că toate reacţiunile a-
cestea au la bază numai şi numai 
provocările neobrăzate ale Jidănirnii, 
care nu se astâmpără. 

La Timişoara un comisar jidan dă 
ordin să tragă cu gloanţe în studenţi, 

* ) Cifrele sunt luate după Anuarul 
publicat de Rectoratul Univ. din Iaşi, 
pt. anii 1926—27—28, 

făcând mai mulţi răniţi. — La Cluj 
ziarul jidano-maghiar „Ellenzék" 
publică ştiri calomniase la adresa stu
denţimii. — In Bucureşti se elimină 
studenţi pentru faptul că au ridicat 
câteva hârtii şi cranii suspecte dela 
o lojă francmasonică, iar la Iaşi ra
binii se adună şi cer în cor guvernu
lui, să dispună ca Sâmbătă Jidanii 
să nu ţină prăvăliile şi havrele des
chise, iar Jidănaşii să fie scutiţi de 
a merge la şcoală în aceea zii, pro
miţând că vor ţinea deschis Dumi
neca, nerespectând repausul dumine
ca! şi murdărind sfinţenia zilei — otră
vind cu metilic pe bieţii Români. 

In afară de âcestaai numărul lor 
enorm nu este o continuă provocare? 

La toate acestea şi la desele refu
zuri din partea autorităţilor şcolare 
şi de stat, de a soluţiona dezideratele 
noastre, studenţimea a reacţionat şi 
va reacţiona căutând să împună cu 
forţa, legalitatea, acolo unde lipseşte ! 

Jidan imea nu mai poate urla în 
srăinătate despre „barbarismul", „hu
liganismul", „teroarea" Românilor, 
căci li se răspunde cu sânge dela 
Berlin si Atena, ca şi dela Viena, 
Praga, Varşoviai, Salonic. 

Şi mai presus de orice, ţinem să se 
ştie, că pe acest pământ strămoşesc 
în care-şi dorm veşnicia, strămoşii şi 
eroii noştri nenumăraţi, noi ne aflăm 
LA NOI ACASĂ ŞI CUI NU-I PLACE 
PURTAREA NOASTRĂ SĂ PLECE, 
PANA NÚ-I TÂRZIU! 

ION BĂNEA 
— student — 

— Iaşi. —• 

A N U N Ţ . 
Revista „NOI" redactată de 

Studenţimea Universitară ro-
mAtiă din. €lui. în anul şcolar 
1913—14 se «ăseste în număr de 
vre-o 50 vu»ilt»(me la d-»a văd. 
M A R I A HARÍTIU Str. I. C. Rră. 
tianu N«pj. 13 Cliii. Geii-ce vreau 
să aibă © afraiiiitire din. acele 
vremuri pot să n aboneze la ad
resa sus numită pe suma de 
300 Leii volumul. Această -sumă 
din motivul că două mulmere 
sunt incomplete şi trebue tipă
rite din nou. -

Asociaţia Studenţilor Academiei de 
înalte studii comerciale şi industriale 
din Cluj, şi-a constituit pentru anul 
academic 1929—30 următorul comitet: 
Preşedinte: Traian Postescu. Vice
preşedinte: Ştefan Cru-cean. Secretar 
general: Ion Pefcrean. Cassier: Andrei 
Danicico. Bibliotecar: Nicolae Susan. 
Controlor: Alexandru Pinter. Secre
tari de şedinţă: Constantin Orăşainu, 
Alexandru Diaconescu. Membrii în 
comitet; Aurei Socaciu, Joan Vancea. 



In legătura cu „Marele Orient' 
— P e marg inea scrisorii ing inerulu i A r t . Popesen — 

Marele român şi patriot înfocat 
Art. (poate Artenie, poate Artur, 
poate Artsixerxe.) Popescu jae-a fă
cut praf printr'o scrisoare apărută 
în „Dimineaţa" '—• scrisoare trecu
tă, desigur, prin mâna secretarului 
de redacţie Kohnitz şi dată publi
cităţii „pentru lămurirea publicului 
cititor"\(ah! publicul cititor al „Di
mineţii"...) Căci, ce să mai spunem: 
d. inginer Art. Popescu, noul şi re
dutabilul polemist, ne-a distrus, a-
tât pe noi, cât şi pe d. Romulus 
Seişanu, primul redactor al „Uni
versului". 

UN SCURT ISTORIC AL FAP
TELOR 

Ştiut este că, în ziua de 10 De
cembrie, un grup de studenţi bucu-
reşteni a pătruns în Loja masonică 
a „Marelui Orient" şi a devastat-o. 
lin fapt divers care, totuş, privit 
prin prisma naţionalismului inte
gral militat de noi şi de studenţi
mea creştină din România, trebuie 
considerat ca o lecţie ce se cădea 
neapărat s'o primească politicianii 
noştri „profani în materie", cum 
ii place să se considere însuşi sub
secretarul de stat dela Interne, 
Dere. 

Incidentul, abia aşteptat de apa
şii anonimi ai condeiului, găzduiţi 
in oficinele răumirositoare din Să
rindar, a luat proporţii nebănuite. 
Cu scopul de a se creia, bineînţeles, 
proteste în străinătate şi mai ales-—• 
aceasta ne bucură! — pentru a ne 
provoca... 

Dintre ziarele româneşti, singu
rul care a dat alarma a fost „Uni
versul", prin pana curagioasă a 
primului său redactor Seişanu. In-
tr adevăr, într'un articol apărut în 
ziua de 14 Decembrie, d. R. S. dă 
oarecari lămuriri — atâtea câta îi 
permit legăturile ce le are cu cole
gul său de redacţie Leontin Ilies
cu... —• asupra francmasoneriei: 

„Marele Orient —• scrie dsa — 
e o organizaţie împărţită în două 
mari compartimente: primul com-
paiiiment este rezervat naivilor 
(printre cari se numără şi d. ing. 
Art. Popescu — N. 11.), atraşi de 
mirajul formulelor umanitariste; în 
celălalt operează, pe alt plan, ama
torii de revoluţiuni, duşmanii state-, 
lor unitare naţionale şi ai armoniei 
sociale". 

Pentru noi afirmaţia dini R. S. 
nu constitue, bineînţeles, o noutate, 
căci lucrurile acestea ni le-au adus 
la cunoştinţă şi Ed. Drumont şi 
dnii prof. dr, Paulescu şi prof. I. C. 

Cătuneanu. Trebue însă sa preci
zăm că francamasoneria e organi
zată pe loji suprapuse şi că naivii 
cari compun, spre exemplu, o loje 
inferioară — cum sunt dnii ing. 
Art. Popescu, Yaida-Voevod, gen. 
Er. Nicoleanu, Romulus Voinescu, 
ing. Solacoglu, dr. Gheorghian, Ar-
getoianu, gen. Moşoiu, Leontin 
Iliescu, etc. habar n'au cine formea
ză lojile superioare, dela care pri
mesc ordine şi directive. 

POLEMICĂ 
Articolul dlui Seişanu — deşi 

autorul a ocolit multe adevăruri 
privitoare la organizaţia ocultă ji
dovească a francmasoneriei —• a 
fost succedat de tunete şi fulgere, în 
Sărindar. Chiar a doua zi „Dimi
neaţa" publică o notiţă — anoni
mă bineînţeles — în care d. R. S. e 
tăcut, pur şi simplu nebun. Conse
cinţa? „Universul" recunoaşte că 
loja din România e „naţională", că 
n'are legături, că e deosebită de loja 
internaţională a „Marelui Orient". 

SCRISOAREA DLUI ING. ART. 
POPESCU 

Concomitent însă cu „preciza
rea" apărută în „Universul", adică 
în ziua de 15 Dec, apare în „Dimi
neaţa" o scrisoare a dlui Art. Pope
scu —'Scrisoare ce face obiectul ar
ticolului nostru. 

CE AFIRMĂ D. ING. POPESCU? 

Domnul Art. Popescu se repede 
cu toată furia asupra dlui Seişanu, 
făcând, fără să-şi dea seamă, ca. 
orice naiv, jocul lui Socor şi a ce
lorlalţi puşcăriaşi pe cari ziaristica 
românească îi tolerează încă. Şi se 

"întreabă apoi onoratul inginer: 
Í „unde'a citit d. R. S. naivităţile a-
cestea", adică de unde ştie că franc
masoneria e un pericol. Ca şi când 
n'ar fi scris chiar d. R. S. că a a-
flat aceasta „din cărţi şi publicaţi-
uni documentate apărute în Fran
ţa, Anglia, Italia, Spania; Ameri-, 
ca". Sau, poate, d. inginer uită dela 
mână până la gură —• vorba româ
nului! 

Dai- să zicem că d. R. S. s'a in
spirat din broşuri,antisemite, adică 
din d. prof. Paulescu. Am fi bucu
roşi să ştim cu ce s'a.relevat d. ing. 
Art. (poate Artenie, poate Artur, 
poate Artaxerxe) Popescu în ştiin
ţă, pentru a fi îndreptăţit să se a-
tingă de eminentul nostru savant, 
a cărui activitate are tupeul s'o 
compare cu „lumina opaiţului şi a 
feştilei cu sau". . ; 

,. Şi mai scrie onorabilul domn in
giner că studenţimea ar trebui „să 
se închine cu pietate" uneltelor ma
sonice, căci francmasoneriei i se 
datorează „libertatea studiului" şi 
că „toţi marii înaintaşi ai Româ
niei de azi au primit Lumina din 
Lojile franceze". 

Sigur că o minte sănătoasă re
fuză să primească asemenea afir-
niaţiuni şi credem că simpaticul 
Artenie, Artur sau Artaxerxe nu 
şi-a greşit locul dacă a intrat într'o 
organizaţie care se închină la tot 
felul de „unelte" şi cranii, aşa cum 
pensionarii drului Obre ja se-cred 
împăraţi şi regi... 

UN „MIC ISTORIC" AL FRANC
MASONERIEI? 

Dar iată că d. ing. Art. Popescu se 
crede chemat să ne servească şr 
„un mic adevăr istoric". Cu acest 
prilej d-sa pretinde că patriotismul 
e altul decât acela al tineretului 
naiv (studenţimea —• N. R . ) , care 
bate oamenii „paşnici" (dezertorii 
de pe front, speculatorii mizeriei' 
obşteşti, anarhiştii â la Max Gold
stein —• N . R. ) sau distruge locaşn--
rilo de rugăciune (Sinagogile unde 
se propagă religia criminală a lui 
Israel — Talmudul, Thora, etc.—-• 
şi care servesc drept cluburi poli-" 
tice şi cuiburi comuniste — N . R . ) . 
Nu ne surprind nici acum afirma
ţiile dlui ing. Popescu, căruia. — 
dupăcum o declară chiar dsa—îi e 
indiferent dacă se închină lui Dum
nezeu, Alah sau lehova, ori dacă e 
român şi-1 chiamă Popeseu, daeă e 
jidan şi-1 chiamă Rabinovici, dacă 
e musulman şi-1 chiamă Nastratin 
Hogea. 

Se dato'reşte unitatea "Italiei 
francmasoneriei? Ştim. Ceva mai 
mult: în 1870 carbonarii (franc
masonii italieni) distruseră Roma, 
răsturnară pe Papa şi devastară 
bisericile, omorând preoţii şi batjo
corind altarele. Aceasta pentrtică 
Papii Piu al VII-lea, Leon ah X I I -
lea, Piu al VlII-lea şi Grigore al 
VI-lea s'au ridicat împotriva franc* 
masoneriei. 

Şi chiar dacă admitem — odată 
cu d. ing. Artur sau etc. — că uni
tatea Italiei se datorează francma
soneriei, cum se explică atunci ca 
fraţii noştri dela sud îl rabdă, pe 
•Mussolini, care ştim că a desfiinţat 
francmasoneria din Italia? Sä 
meargă acolo d. Popescu, să le spu
nă adevărul! 

Mai departe, în „micul istoric", 
d. Artur sau etc. îl întreabă pe <L 
R. S. dacă vede patriotism în chi-; 
nurile inchizitoriale la care a. fost 
supus călugărul filosof Giordano 
Bruni©. 
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II întrebăm şi noi pe d. inginer 
cu pricina dacă vede „umanita
rism" în uciderea lui Ludovic 
X V I , a Măriei Antoaneta şi a copi
lului Ludovic X V I I , datorită cava
lerilor Templieri, transformaţi în 
francmasoni. Au făcut aceasta ca 
răzbunare, căci Filip cel Frumos a 
ars, în anul 1314, pe Jaques de 
Molay, şeful francmasonilor fran
cezi. Notaţi bine: • ca răzbunare. 
Atunci cum rămâne cu declaraţia 
sentenţioasă a amicului Art. Popes
cu, anume că „omenirea nu pro
gresează prin ură, ci prin iubire"? 

Naivule şi prea fericitule domn 
Art. Popescu! 

Şi voi, toţi naivii cari vă încre-
deti în ademenitorul principiu care 
spune că: „Francmasoneria prive
şte pe toţi oamenii — indiferent de 
culoare şi credinţă — ca fraţi egali 
şi ca oameni cu aceleaşi drepturi la 
viată"! 

A se slăbi, căci prea e cusută cu 
aţă albă. Prea e clar că francmaso
neria e în funcţie de interesele ji
doveşti şi viceversa. 
Căci altfel cum putem explica ze- . 
Iul cu care presa jidovească ţipă 
ori de câteori se atinge cineva de 
„fraţi" şi tace când un Max Gold
stern aruncă o bombă? 

Ce interes are să vă susţină, sim-

• in.Nr. 290 din 11 X I I . 1929, .ziaruls 

. jiUnitversur" sub titlul: " „Student eli
minat din Academia Comercială", pu
blică un comunicat al rectorului Aca
demiei de inalte - studii comerciale şi 
industriale din Bucureşti, prin. care 
studentul din anul preparator Aunea-
nu .Const., s'a făcut vinovat de in
subordonare, tulburări şi înfrângerea 
regulelor de onoare, pentru care mo
tiv a cerut Consiliului eliminarea 
pentru totdeauna din Academie a zi
sului student şi .comunicarea .deciziu-
îiei colegului rector al Academiei din 
Cluj, pentru a o avea în vedere. 

Această pedeapsă cerută de rectorul 
Academiei, este nu numai din cale âr 
fară dé aspră, dar şi nedreaptă şi mai 
mult: condamnabilă şi jignitoare este 
expresia comunicatului în partea a 
doua când zice: 2.)„Studentul Auneanu 
I. C.-tin cu ocaziunea acestei mani-
festaţiuni -s'a dedat la acte ruşinoase 
de devastare, fiind dus şi cercetat la 
poliţie ca cel din urmă. rău făcător, 
înfrângând astfel în chip grav regu-
lele de onoare studenţească. 

Cu ocazia congresului studenţesc la 
Craiova s'a recunoscut să studenţii 
sunt fiii noştri, fiii acestui neam. • 

Ce*a ce a făcut o mână de studenţi 

paticule domn Popescu, presa pe 
care o numeşti „independentă" şi 
care „e condusă de spiritul lui 
Rosseti, întrupat în uriaşii conde
iului Beldiman şi Miile", dar scri
să acum de Graur-Brawer, Nedelea-
Nadler, Fopa-Popper, Lăzăreanu-
Leizerovici, jaranu-itower, Mun-
teanu-ftergfer, Gälug&ru-Sabetay, 
EmiliaiL-ilisenberg, B.oşu-Rottman, 
Felea-Feller, Ygvec-Glückman, Bră-
nişteanu-Braunstein, Soreanu-Äon-
nenfeld, Fagure Honigman, etc., 
etc.? 

Potoleşte-ţi zelul, die inginer Art. 
Popescu. Mai ales când trăeşti în
tr'o ţară locuită de „huni"! 

Liber eşti să te închini şi lui 
Moise, şi lui Mohamed, dar nu ţi-e 
îngăduit să ne batjocureşti înain
taşii. Căci numai francmasoni n'au 
fost — cum îţi place să spui — 
Ştefan cel Mare, Mihai Viteazul, 
Vlad Ţepeş, Tudor Vladimirescu, 
Eminescu, Conta, Ha'şdeu, Maiore-
scu, Filipescu, Take Ionescu şi toţi 
aceia cărora le datorăm libertatea 
şi lumina. 

Un renegat, mai ales daeă-1 chia-
mă Popescu, e mai bine să tacă, 
decât să spună prostii. E şi-mai 
prudent... 

Ion I. Angelescu 
— Prahova — 

prin pătrunderea în localal-lojei franc
masone- din Ştri LipscaniBucureşti, 

'. era datoria Siguranţei statului să o 
facă. 

In Italia Mussolini:a desfiinţat' lo-
jele frane-masonice; savantul- nostru: 
Profesor Paulescu în scrierile sale, a-
tât de documentat arată ce sunt aceste 
societăţi oculte, scopul lor, din al cui 
ordin. lucrează; mai recent, eruditul 
Profesor dela Cluj: Cătuneanu, a ţi
nut la Craiova o conferinţă publică _ 
demonstrând pericolul pentru ţara 
noastră din cauza uneltirilor franc
masoneriei sub pretextul Umanităţii, 
Fraternităţii etc., şi astăzi când o 
mâriă de studenţi, înflăcăraţi în a-
vântul lor tineresc, în iubirea lor că
tre neam şi credinţa strămoşească, de 
sigur că văzând nepăsarea celor în 
drept, voind a-şi servi patria cu rizi-
cul vieţii lor, au căutat să pună mâna 
pe documentele acestor societăţi oculte 
spre a le face cunoscut lumii: Ce .sunt 
aceste societăţi oculte, legăturile lor 
cu străinătatea, cine sunt membrii 
lor, care se întitulează de buni Români 
aceşti studenţi astăzi sunt loviţi ne-
omeneşte de către părinţii lor sufle
teşti, şi "nu putem zice în acest caz, 
fdecftt că totul este pervertit în acea

stă ţară şi conştient său inconştient 
ee lucrează la surparea temeliei cre
dinţei strămoşeşti şi ia acestei naţiuni. 

Trebue să judecăm acest fapt aşa 
cum merită, căci văzând nepăsarea 
celor în drept, studenţii au pătruns 
în plină .şedinţă a societăţii oculte, 
întitulată Marea lojă Francmasonă a 
Orientului. 

Deci nu trebuesc condamnaţi ca cei 
din urmă făcători de rele şi nici so
cotiţi ca drojdia studenţimii, cum se 
exprimă Onoratul rector al Acade
miei. 

Br. AL-POPESCU 
— Vaslui. — 

RĂSBOIUL RÜS0-CHMEZ 
Dia toamna anului 1929 

Răsboiul Ruso—Chinez pentru noi 
Românii, cât şi pentru întreaga Euro
pa, trebue să atragă serioasă luare-a 
minte. 

Acest răsboiu poate fi considerat, 
ca "un răsboiu de încercare. 

Felul cum a început, întreruperea şi 
« reluarea ostilităţilor, dovedeşte mai 

curând un examen al pregătirei mili
tare sovietice, o încercare • a pute-
rei militare bolşevice, faţă de vecinul 
Chinez. 

Franţa, poate fi îngrijorată de celé 
ce se petrec în extremul orient Ruso-
Chinez. Acolo lucrează opera şi geniul 
militar german, care învinge. 

înfrângerea Chinei, este victoria 
„Sovietelor, .Victoria Sovietelor este vic
toria Germaniei. ..-Munca inginerilor 
"germani, străduinţa ofiţerilor germani 
şi a diplomaţiei germane, n'au fost 

.. zadarnice. . ' 
Ziua de mâine, se cunoaşte de as

tăzi.- -
Un semnal şi totul va fi schimbat 

la Versailles. 
Nimic din cele puse pe hârtie — pe

ticele de tratate — nu vor rămâne in 
picioare. - • • '• 

Greşala din'Martie 1918 a Aliaţi
lor, când n'au luat în seamă propu
nerile Mareşalului Foch, se vor răs-
buna, ca toate greşelile mari, ee se 
răsbună şi nu se iartă. ... 

Germania'-a pierdut coloniile,' U 
pierdut mările şi.vasele de comerţ şi 
de răsboiu, dar a câştigat Rusia şi a 
păstrat Rinul, care compensează to
tul. Expansiunea germană continuă. 

Răsboiul mindial de ieri, nu s'a ter
minat. ..: . 

Societatea Naţiunilor lucrează pui' 
şi simplu, ca un birou de înregistra
re. Tot ce s'a discutat şi făcut în zece 
ani, dela înfiinţarea ei, nu va reuşi 
să amâne răsboiul, cu o zi cel puţin. 

G. FACAOARU 
— Tutovw. — 

Marea Loja a Orientului 




